

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9721 Jueves 26 de noviembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## PELIGRO DE MUERTE

Cuando hemos discurrido por el campo, buscando las gratas expansiones que suelen proporcionar esas excursiones exentas de los cuidados de la vida urbana, alguna vez han tropezado nuestras miradas con un vallado, o coto y a continuación con algún lebrero, sembrador de una juiciosa alarma, de un prudente aviso, que decía: ¡Cuidado: es venenoso!

Eran plantas venenosas las que en aquel coto se cultivaban. Pero, con todas las precauciones de rigor, hemos llegado, absorbidos por la curiosidad, hasta el borde del vallado, y hemos podido vislumbrar que aquellas plantas tenían todas las características de la belleza, que hace de un hongo precioso un veneno activísimo. En aquel momento, porque sin estas enseñanzas apenas tendrían valor los años vividos, hemos recordado la belleza aparente de las deformidades morales, el exterior esplendente de esos pudridos de carne viva y palpitante que alguna vez hemos hallado en el rodar del mundo, las florecillas nacidas y crecidas en las capas exteriores de los estercoleros, y otras mil semejanzas que hoy adquieren mas consistencia aún al relacionarlas con algo de mayor enjundia, en que nos va mucho de nuestra tranquilidad social y la moralidad que como condición esencialísima de esa tranquilidad debe resplandecer.

¡Cuidado: es venenoso! Sí, de eso se trata, de un veneno activísimo, que corroe la sociedad, destilado en dosis enormes en el seno de esa misma sociedad, que apenas parece cuidarse de tan inmenso peligro.

Lo mismo que no podría haber paz social con una labor incansante enderezada contra la paz de la familia y la patria, tampoco puede haberla con una labor ininterrumpida enderezada contra la moralidad de las costumbres. En el Congreso de Acción Católica que acaba de celebrarse se ha dicho, con aterradoras cifras, hasta donde llega la enormidad de ese mal. Se ha asegurado que en el año de 1927 salieron de las imprentas españolas cuatro millones de folletos pornográficos, y en 1928 mas de doce millones. ¿Es ello posible? ¿Se concibe que en la católica España, que por esencialmente católica debiera ser la nación más moralizada del mundo, se concibe que en dos años se publiquen en esta nación mas de diez y seis millos de folletos pornográficos, más de diez y seis millones de viveros de plantas venenosas, más de diez y seis millones de tentáculos de un solo cuerpo maldito y condenable, que salen asiendo de las almas candidas y triturando, no ya la inocencia, sino haciendo girones el pudor, y poniendo ante las imaginaciones exaltadas el señuelo embrujado de esas constantes caídas que demandan plaza después en la crónica escandalosa de los periódicos?

Porque la cuantía del mal, sus ramificaciones, sus derivaciones, sus concomitancias, sus peligros, no solamente envuelven la pérdida de ese pudor, sino que ponen a la sociedad en constante alarma, sin posible reparación de tan lamentables consecuencias.

El mal no admite atenuantes. Son aterradoras las cifras. Pero hay que buscarles la propulsión. Entre esas mismas cifras se contiene algo de esa propulsión, lo cual nos releva de torturarnos el magín, indagando alguna parte del germen de ese mal tan aterradoramente extendido. Ya no se habla de malhusianismo, porque los propagadores de la pornografía temen quedar rezagados, envejecidos en sus definiciones, y porque temen alarmar demasiado a la sociedad en cuyo seno viven y prosperan. Pero echan mano de la «eugenesia», palabra novísima, que les da patente de trastornadores, de revolucionarios, de hombres fuertes, de varones de atuendo. La eugenesia se practica abiertamente en las sociedades comunistas, ejemplo la de Rusia, para trastornar enteramente el orden social, y para que nadie sepa quienes son sus padres. ¡Buen modo de equiparar al hombre con el perro!

Maestros, catedráticos, escritores y conferenciantes, personas tenidas por incapaces, hasta que pudieron demostrar lo contrario, de sumarse a la corriente de esa subversión moral, parecen haberse puesto en franca competencia para batir un «record» de antipudor, de inmoralidad, de propulsión de toda esa literatura pornográfica que ha salido, por millones de ejemplares, sembrando todo el escándalo de su terrible mal en la sociedad española.

Fruto del Congreso de Acción Católica debe ser, por lo menos, esta alarma. Esta alarma, que debiera estar ya lo bastante extendida, para que todos nos persuadiésemos de que se precisa emprender una activísima campaña contra esa labor desmoralizadora.

Pudieramos extendernos mucho, muchísimo más, en estas leves consideraciones. Porque existen Tratados que regulan las relaciones internacionales en la esfera de grandes prohibiciones, no solamente en lo que respecta a la extensión del uso de drogas estupefacientes, sino de esa literatura morbosa que va derramando el virus de una destrucción mundial, tanto en el aspecto fisiológico, como en el fuero de la conciencia. Pero por ahora, quede, por lo menos registrado en estas columnas, el escándalo, y quede advertida la sociedad de lo que deberá ser materia de prójimo estudio, para que no triunfe de modo tan aterrador la maldad en el seno de esta nación cristiana, que ha dado ostensibles pruebas de su acendrado catolicismo con el hermoso Congreso que acaba de celebrar de Acción Católica.

MARIANO S. DE ENCISO

## El decreto-ley de Sindicatos Agrícolas

### Una protesta de la Confederación Nacional Católico-Agraria

El negociado de Prensa de la Confederación Nacional Católico-Agraria nos envía para su publicación la siguiente nota:

«La C. N. C. A., que jamás actúa en el campo de las pugnas políticas, pero que procura desarrollar siempre una labor de alta colabo-

ración ciudadana cerca de los poderes constituidos, ha estudiado con el mayor interés el decreto-ley de Sindicatos Agrícolas, publicado hoy en la «Gaceta».

No entra la Confederación en el examen de los motivos que han impulsado al señor ministro de la Economía Nacional a promulgar la nueva disposición. Pero no puede menos de advertir en el texto del decreto una tendenciosa con la que no puede estar conforme.

Tal como aparece en la «Gaceta» el decreto-ley es una verdadera disposición de «policia» de los Sin-

## De Acción Católica

### Del Congreso de Acción Católica

#### Conclusiones aprobadas por la Sección de Prensa

La Sección de Prensa del Primer Congreso Nacional de Acción Católica, reunida en cuatro sesiones los días 14 y 15 de noviembre de 1929 bajo la presidencia del Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Félix Bilbao y Ugarriza, obispo de Tortosa, con asistencia de ciento veintisiete congresistas adscritos a esta Sección, y haciendo veces de ponente el M. I. Sr. D. Ildefonso Montero, director de «Ora et Labora», acuerda:

1.º Aceptar y ratificar, en bien de la unidad y continuidad de la acción, las conclusiones de las tres Asambleas Nacionales de Prensa, de Sevilla, Zaragoza y Toledo, salvo en lo que hayan sido modificadas por el Emmo. señor director pontificio de la Acción Católica Española.

2.º Que la Prensa, que no es una de tantas obras de Acción Católica sino el instrumento de todas ellas, debe obtener por parte de las organizaciones de la Acción Católica una especial, constante y positiva protección, en la que se dé el debido lugar a los periodistas, según las enseñanzas pontificias de este mismo año.

3.º Que, a su vez, la Prensa Católica debe apoyar constantemente, eficazmente, desinteresadamente, como lo ha hecho hasta aquí, a las obras de acción Católica, con artículos y con informaciones.

4.º Que debe establecerse cuanto antes la relación formal entre la Acción Católica y la Prensa Católica (nombre preferible al de Buena Prensa) no sólo con el mutuo apoyo indicado anteriormente sino concediendo siempre un puesto de vocal en las Juntas Diocesanas de Acción Católica al presidente de la Junta Diocesana de Prensa Católica, como lo tiene en la Junta Central de Acción Católica el presidente de la Nacional de Prensa.

Además pide respectivamente a los Rvmos. Prelados que, si lo tienen a bien, vistas las circunstancias, nombren también vocales de las Juntas Diocesanas de Acción Católica a los directores de los diarios católicos de su Diócesis.

5.º Que, a los efectos del apo-

dicato, a los que se va a someter a trabas burocráticas poco compatibles con la realidad de la vida campesina, y que parecen perseguir tan sólo finalidades estadísticas, en una centralización que no se compagina con las últimas tendencias descentralizadoras de la estructuración agropecuaria.

La Confederación Nacional Católico-Agraria, que es la entidad agraria más poderosa de España, y que actúa siempre dentro de la más estricta legalidad, no tiene por qué temer de la recta actividad de la administración pública. Sin embargo, no puede menos de ver con algún recelo, si piensa en el porvenir, el excesivo arbitrio que se concede al poder ejecutivo para imponer sanciones a los Sindicatos, sin dar en compensación esas mínimas garantías jurídicas propias de un estado de derecho.

La Confederación, dispuesta siempre a acatar las disposiciones emanadas de la autoridad, cree es obligación suya ineludible hacer público su criterio en materia tan fundamental para la agricultura española, y que con tanta razón preocupa al Gobierno.»

yo, tanto moral como material, que por los católicos se debe a la Prensa Católica, se consideren al menos de igual importancia las publicaciones y los periodistas, distribuyéndose siempre por mitad entre estas dos finalidades los donativos genéricos «para Prensa» que hagan los católicos.

6.º Que por cada Junta Diocesana de Prensa Católica se forme, a la mayor brevedad, el Catálogo Diocesano de publicaciones católicas, o sea con censura eclesiástica, sin hacer mención de las restantes; y estos Catálogos Diocesanos sean después publicados todos como Catálogo Nacional de publicaciones católicas con censura eclesiástica; y se intente algo semejante respecto a las personas públicamente reconocidas como periodistas católicos; uno y otro catálogo de carácter meramente informativo.

7.º Que se establezca autorizadamente la clasificación que debe hacerse, tanto entre las publicaciones como entre los periodistas, para no comprender en un sólo bloque el diario y la hoja parroquial, ni el periodista profesional, y retribuido con el que no es más que escritor católico, aunque benemérito; fomentándose la relación e intercambio entre los elementos homogéneos, tanto de las primeras como de los segundos.

8.º Que, como se hizo ya en la Asamblea de Toledo, los Asuntos de Prensa Católica sean tratados siempre por profesionales del periodismo católico, dando entrada, según las circunstancias locales, a los Directores de publicaciones y a los de Obras de Prensa en las Juntas de Prensa Católica.

9.º Que en todas las Obras de Prensa, creadas o por crear, que obtengan de los católicos donativos genéricos «para Prensa» se establezca previamente una distribución por tanto por ciento, semejante a la de la colecta del DIA DE LA PRENSA, distribución no perpetua, sino que se revise y modifique si es necesario,—incluso, por supuesto, la del DIA DE LA PRENSA—por quinquenios, en los años que terminen en 0 o en 5, y en la que se afienda antes que nada al sostenimiento y desarrollo de las mismas Obras y después, en la forma dicha en la conclusión 5.ª a favorecer por igual a los periodistas y a las publicaciones que integran la Prensa Católica, no omitiéndose por la Obra ningún año dar publicidad, por orden de Diócesis, a lo recaudado y a su distribución general.

10.º Que adaptándose la Prensa Católica, dentro de lo que permite su carácter instrumental, a la organización de la Acción Católica, se procure que en todos los diarios católicos haya al menos un sacerdote—que podrá ser o no el mismo censur eclesiástico—encargado de ejercer cerca del diario católico una asistencia semejante a la que ejerce el Consiliario en otras obras de Acción Católica; quedando a las circunstancias de cada caso los límites, forma, y condiciones en que ha de ejercerse este ministerio pastoral.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Almacén del Rollo

CANDIDO GRANDE

Se están haciendo abundantes matanzas con precios afinados.

## ¿POR QUE NO?

Jamás he desconocido, ni regateado las cualidades de carácter y el recio patriotismo que realizaban la personalidad del finado ex presidente del Consejo de Ministros de Francia, Jorge Clemenceau. A solicitud, sin duda, de la Prensa, varios de nuestros antiguos políticos han recordado en los términos más elogiosos su vida. Los difirambos del socialista Indalecio Prieto han sido para su muerte, para su no dudar y su no rectificarse en esa hora suprema. No tengo dato concluyente alguno que me autorice a afirmar que Clemenceau haya muerto arrepentido; pero también ignoro si tuvo, ¡ojalá lo haya tenido! aquél momento de verdadera contrición que, sin menoscabo de la justicia, haya merecido las generosidades de la divina misericordia. ¿Por qué no?

Enemigo franco de la Iglesia, durante la guerra y después de ella hasta que le ha tomado la muerte, parecieron atenuarse y aún extinguirse sus odios antirreligiosos y sus inclinaciones secularizadoras, persuadido, tal vez, por los ejemplos de tantos héroes de sotana, de cogulla y de toca, como cayeron en las trincheras y en los hospitales, sin recordar que un día les cerró el sectarismo las puertas de su patria, o sintiendo con frecuencia el roce suave y regalado de las alas de ángel, las de las Hermanas de la Caridad, que ha tenido cerca de sí, cuidándole solícitamente en los últimos años.

Mas presentado a la admiración del mundo como hombre de una pieza, incapaz de rectificarse bueno es que conste; que Clemenceau, al que se le discierne, con justicia, el título honorífico de salvador de Francia, prestó a su patria tan eminente servicio mediante la negación rotunda de las esencias doctrinales que había defendido y difundido toda su vida, y expulsando de su corazón las pasiones y los odios antirreligiosos que lo señoreaban.

Porque no salvó a Francia Clemenceau proclamando y respetando los derechos individuales y políticos, las libertades de prensa, de tribuna y de conciencia, sino haciendo lo contrario, es a saber, no consintiendo que se escribiera, se hablara, ni aún se pensara cosa alguna que, a su juicio, pudiese enervar el espíritu del Ejército y del pueblo; y aún la mera sospecha bastó para que fueran encarcelados, cosidos a un proceso y en algún caso fusilados franceses y extranjeros. Así salvó a su patria Clemenceau, cuando ya había llegado a pedirse a gritos por fuerzas combatientes desesperanzadas ¡la paz a cualquier precio! De modo, que para servir a su patria amadísima Clemenceau quemó lo que antes adoraba, y adoró lo que hasta tal momento había quemado. Quemó las libertades, oprimió las conciencias, consideró como al peor de los delincuentes el pensamiento, desoyó el clamor popular y se erigió en verdadero autócrata. Por esos caminos dió con el triunfo. Con tales medios grangeó la victoria. En aquellos momentos solemnes, decisivos para Francia, dejó de ser radical en cuanto a las ideas y sólo fue radical para la acción.

¿Quién podrá asegurar con fundamento que en la hora de su muerte no ha rectificado sus errores religiosos? Es un misterio que nadie puede penetrar. Sólo Dios lo sabe.

MIGUEL PEÑAFLOR.



**PALMIL**  
JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

**PALMIL**

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## BANCO CENTRAL

ALCALA 31 — MADRID

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO . . . 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLOADO . . . 16.000.000.00

FONDOS DE RESERVA . . . 60.000.000.00

### SUCURSALES

ALBACETE, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALICANTE, ALMANSA, ANDUJAR, ARCHENA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ASTORGA, AVILA, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, CAMPO DE CRIPTANA, CARCABUEY, CAGARTE, CARMONA, CEBREROS CIUDAD REAL, CORDOBA, DAIMIEL, DOS HERMANAS, ENGUERA, HELLÍN, JAEN, JATIVA, LA RODA, LEÓN, LINARES, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MURCIA, OCAÑA, OROPESA, OSUNA, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, SAN CLEMENTE, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO, TOMELLOSO TORTOSA, TORREDELCAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, VALENCIA, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLA NUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

### PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

### CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

### BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

### CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

Además de los ya enumerados nuestro Banco facilita con la mayor rapidez y economía cuantos servicios bancarios soliciten nuestros clientes.

# INFORMACION GENERAL

## Crónicas Barcelonesas

### EN EL PALACIO DE LAS MISIONES. UN INSTITUTO MISIONERO

En estos tiempos de efervescencia misionera, avivada en sumo grado con motivo de la Exposición y del pasado y magnífico Congreso de Misiones ha sonado con gran frecuencia y mucha honra una Congregación femenina, a la que se ha puesto como modelo de este sublime apostolado y de la que se ha dicho con frase tomada de la técnica militar, pero muy exacta, que marcha en la vanguardia del ejército misionero femenino.

El lector habrá adivinado ya a que religioas me refiero: a las misioneras franciscanas, Instituto meritorio en la acción misionera del mundo católico, sobre el cual voy a escribir unas líneas, no para que mar en su honor unos granos de incienso vano—que de mis alabanzas nada necesita—sino para subrayar su inmensa labor en el campo de las misiones: divulgación a que tiene derecho por más de un título y que pudiera ser la ocasión de que a más de un alma le prendiera su ideal, y le captara las simpatías... ¡Ojalá!

En el Palacio de las Misiones ha desarrollado un trabajo tan callado como fecundo. Han trabajado para sí y... para otros. Allí se mueven como el pez en el agua: en su elemento. Su compartimento es de los mejor instalados, con pulcritud, con arte, con gusto y con la idea de enseñar al visitante lo que es el Instituto misionero, lo que ha hecho y lo que hace, valiéndose de unas preciosas estadísticas que constituyen el fondo de este artículo.

El lector si ha entrado en dicho palacio, lo recordará seguramente con agrado. Habrá visto además una escena que difícilmente olvidará. A los pocos pasos hay un cuadro impresionante: una leprosa en trance de morir, corroida por la temible enfermedad, es asistida por un ángel de la caridad, vestido con el niveo hábito de hermana franciscana misionera. Para mí esta asistencia—que practican también otros individuos misioneros—señala el límite del heroísmo humano, sostenido por la gracia divina...

Breve historia: Fué fundado hace poco más de cincuenta años—1877—por la madre María de la Pasión—en el siglo Elena de Chappotin—Dos elementos de vida constituyen su esencia religiosa: el espíritu del gran Patriarca de Asis y el espíritu misionero. La regla de la Tercera Orden Regular encabeza sus Constituciones. «Las Franciscanas Misioneras de María, di-

cen éstas, se consagraban al apostolado de las Misiones, haciéndose las humildes auxiliares de los sacerdotes misioneros y estableciéndose según el deseo de la Santa Sede en las Misiones Extranjeras, aun en las más peligrosas y distantes».

No se crea, sin embargo, que su vida es todo «acción». Llen sabiamente la contemplación a las obras exteriores. La vida intensa interior de la misionera franciscana se nutre, como no podía menos, de la fuente de la vida cristiana, Jesús, en la Eucaristía. A sus pies, en adoración diaria de El expuesto en sus altares nutre su espíritu de amor a las almas, de abnegación y allí renueva la ofrenda, que una vez solemnemente hizo, de ser víctima generosa en unión de la Víctima del Calvario—por la causa de los pecadores e infieles... Las Franciscanas Misioneras tienen por término medio cinco horas de oración diaria. Esta es, y no puede menos, de ser el alma de todo apostolado.

Según una estadística del año 1928 cuentan con 212 casas esparcidas por todo el mundo, siete de las cuales radican en nuestra España, albergando entre todas más de 5,000 miembros, ocupados según sus aptitudes y atractivos, en las más variadas obras misioneras.

¿Qué obras son éstas? Múltiples y muy hermosas: casas-cunas, obras de la «gota de leche», asilos, orfanatos, escuelas, «casas de familia», escuelas domésticas, talleres, patronatos, catecismos parroquiales, hospitales leproserías, lazaretos, dispensarios, congregaciones piadosas, catecumenados, refugios, formación de bautizadas indígenas, etc., etc. ¿Quién podrá enumerar los frutos de vida eterna que van recogiendo? Un dato: cada año bautizan a más de diez mil adultos «in articulo mortis». Otro: en sus leproserías cuidan a 1745 enfermos.

Para terminar, añadiré que está aureolado con los fulgores de la santidad. Tres causas de beatificación están introducidas, la de la madre fundadora, la de la hermana Sor María Asunta, y la de siete hermanas martirizadas en China, en la persecución de los Boxers.

Tal es en líneas generales el Instituto misionero de las franciscanas, que, con la vista puesta en el Cielo, van realizando en la tierra el lema de Su Santidad Pio XI, «extender la paz de Cristo por el reino de Cristo».

Pico de Mirándula

### VISADO POR LA CENSURA

Numerosos gendarmes circulaban por las calles de Montbenit; el ruido de sus botas hacía competencia al ruido de las campanas, pero todos entraban y salían por casa de Lenri; la gendarmería no tenía por qué preocuparse del muerto que ya era, de un modo irrevocable; uno de aquellos Montbenitois que no había que soñar en guardar bajo cerrojos.

Por la tarde, Lisabel y Francelina se dirigieron lentamente a casa de José del Buró; la bóveda baja que se abría cerca de la entrada del correo, daba acceso a un cuarto en el subsuelo; que ocupaba el viejo factor.

Habían llevado allí a Lenri y el joven reposita sosteniendo entre sus dedos el rosario de su primera comunión. Su cabeza estaba vendada pero el rostro había quedado intacto en la horrorosa caída que le fracturó el cráneo; y era un semblante sereno y hermoso, que hacía llorar a sus amigos. La ventana que en forma circular se abría junto al piso de la calle, iluminaba aquel pobre interior, bien limpio y

### LA PARROQUIA LA ESCUELA Y EL POSITO

Hace algunos años publiqué un artículo encareciendo la importancia de la parroquia, la escuela y el posito.

Tres instituciones eminentemente sociales de las que no puede prescindirse, cuando se quiere acometer con eficacia la empresa de resaurar todo en Cristo, procurando la paz pública.

La explicación de lo poco que se ha logrado en el campo de la organización católica en España, está en haber buscado base puramente administrativa, prescindiendo de la célula católica, que es la parroquia.

Recordaré como uno de los más gratos recuerdos de mi vida, la conversación que tuve con el bene mérito marqués de Comillas cuando bondadosamente solicitó mi concurso en aquellos tristísimos días que anunciaban el 13 de septiembre.

Como consecuencia de esa conversación empezó a organizarse la gran fuerza católica que hay en Madrid sobre la base firmísima de la parroquia. Y evocó complacido la generosidad de mi antiguo amigo el director de Obras Públicas del Ayuntamiento de Madrid don Pedro Núñez Granés, que regaló dome un ejemplar del hermoso plano de esta villa, que me sirvió de mucho a los fines de la organización.

Alguna más importancia se da ahora a la escuela, pero es preciso orientar buscando la bienhechora sombra del árbol de la Cruz, que en este caso es el árbol parroquial. Olvido lamentable es el de no tener presente que la llamada función social de la enseñanza no es ni puede ser laica. Dios Nuestro Señor no confió a los alcaldes, gobernadores, ni ministros de Instrucción Pública la facultad de ir a enseñar a todas las gentes; sino que se la reseyeró a sus apóstoles, que la transmitieron a sus sucesores. Claro está que hay géneros de instrucción que pueden ser laicos, pero aun estos mismos, no pueden oponerse a la enseñanza para saber y entender lo que más importa, enseñanza que exige de todas las otras lo que se llama «conformidad negativa», o sea, que no se opongan a la religiosa, que es la verdadera, sólida, fundamental y necesaria enseñanza.

El posito o granero de los pobres nació, creció y debe restaurarse a la sombra de la parroquia, único medio de que sea siempre obra pía y no degeneren en casa de préstamos usurarios.

El conde de Doña Marina

### Sección religiosa

#### SANTORA

Día 29.—Viernes. Santos Saturnino, Obispo y mártir; Sisinio, diácono y mártir; Paramón, Filomeno, Bas y Demetrio, mártires, e Iluminada, Virgen. La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito simple y color morado.

#### CULTOS

##### Triduo a la Virgen Milagrosa

Medal a Milagrosa.—Las Hijas de la Caridad, Asociaciones de Hijas de María, Alumnas Normalistas, Obrador, Oora Luisa de Marillac y Escuelas celebran un triduo a la Virgen Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, que celebrará el ilustrísimo señor Obispo.

Por la tarde, último día del Triduo, a las cinco exposición, rosario, ejercicio del Triduo, sermón a cargo del M. I. Sr. don Eduardo del Campo, Arcipreste de la Catedral, y bendición Sacramental.

Magdalena.—A las cinco y media rosario y ejercicio del mes.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

**LA PAJARITA**  
(ESPECIALIDAD)  
**CORAZONES DE Santa Teresa**  
Premiados en Londres y Roma

### EL AVANCE RUSO EN CHINA

BERLIN.—Comunican de Pekín que las tropas rusas se han apoderado de la ciudad de Hailar.

Los chinos confiesan que sus pérdidas han sido elevadísimas en los recientes combates y dicen que el número de muertos pasa de diez mil y que han desaparecido ocho mil hombres que se supone hayan sido hechos prisioneros por los rusos.

La caballería soviética se ha apoderado de los desfiladeros de las montañas de Khingan.

Los aeroplanos rusos bombardean incesantemente las concentraciones de tropas chinas y consiguieron lanzar algunas bombas sobre el cuartel general chino causando muchas víctimas.

Se confirma que la disciplina de los soldados chinos está relajadísima y que éstos en su huida, saquean los pueblos que encuentran a su paso.

En Pekín se cree que los rusos pretenden apoderarse de Kharbin.

que la madre de Rirette no había podido agotar en diez años.

Francelina y Lisabel entraron y la señora Georges se giró sin echar agua bendita sobre el cuerpo de Lenri, porque no quería entregar luego el ramo de boj a Francelina ni dejar de entregárselo, cosa que hubiera sido para los Gardavó una afrenta incalificable.

El viejo José, que había oído sin pestañear a la viuda, insensible a su llanto y a sus reproches, se irguió vivamente ante Francelina.

—Recuerde bien que el Jefe decía a mi Lenri—silabeó José en voz baja:—¿No te da vergüenza trabajar en el adorno de los jardines como una mujer o rodar por las carreteras como un imbécil? Deja a tu Lolo y ven con nosotros. A fin de que él no fuera con vosotros, señorita Gardavó, acabé por darle mis ahorros para comprar un caballo y una tartana que le han conducido a la muerte.

—¿Le mandó mi hermano hacer lo que ha hecho?—dijo Francelina.—No, el Jefe hubiera deseado otra cosa de Lenri.

### Bibliografía Los mercados al día

#### Agenda culinaria para 1930 «Baillly-Bailliére»

Ahorro, orden y comodidad es el ideal de la moderna ama de casa, y esto sólo se consigue usando la AGENDA CULINARIA que publica anualmente Editorial Baillly Bailliére pues en ella encuentra todo cuanto necesita para cumplir sus deberes. La AGENDA CULINARIA sirve para anotar lo que cada día se entrega para la compra: para comprobar en qué se gasta y el precio de las viandas, y además evita tener que pensar ¿qué comeremos mañana?, que es la gran preocupación de toda buena ama de casa, y que la resuelve admirablemente con los variados menús que consigna para el almuerzo y la comida de cada día del año, siendo de pescado los de los días de vigilia. Es, además, libro de cocina, pues contiene 750 recetas de guisos y postres; agenda de la lavandera y de la planchadora, etc., etc.

Sirve para todo el año 1930, y sólo cuesta 3,50 pesetas (por correo, 4). De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares. La Editorial Baillly Bailliére, Núñez de Balboa, 21 Madrid, sirve los pedidos que vengan acompañados de su importe en Giro postal o sellos de correos (no mayores de una peseta).

### ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m c. Id. de p. l. a 4'50. Terciado a 0,22. p.

### La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D PERMILO LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

#### Ganados y carne Madrid

Vacuno.—Bueyes gallegos, de 2,70 a 2,88 pesetas kilo; vacas gallegas, de 2,71 a 2,76; bueyes leoneses, de 2,78 a 2,87; vacas leonesas, de 2,74 a 2,85; vacas de la tierra, de 2,85 a 2,91; novillos, de 2,91 a 3; toros, de 2,87 a 3; bueyes, de 2,40 a 2,70 pesetas kilo; terneras finas de Castilla, primera, de 4,80 a 5,85; pesetas kilo; ídem segunda, de 4,35 a 4,56; asturianas, de 3,26 a 4,22; montañesas, de 3,26 a 4,35; gallegas, de 3,04 a 3,61; de la tierra, tamaño pequeño de 3,26 a 3,48; ídem, tamaño grande, de 2,61 a 2,85 pesetas kilo.

Valencia: vacas, a 3,25 pesetas kilo; novillos, a 3,75; ternera, a 3,20.

Lanar.—Madrid: carneros, a 3,30 pesetas kilo; ovejas, a 2,70; corderos, a 3,40.

Barcelona: corderos manchegos, de 3,80 a 4 pesetas kilo; carneros castellanos, de 3,40 a 3,80; según peso; ovejas, de 3 a 3,10; corderos de 3,90 a 4; corderas, de 4,30 a 4,35 pesetas kilo; corderos aragoneses, de 4 a 4,10 pesetas; corderas, de 4,40 a 4,50.

Valencia: carneros extremeños, a 3,70 pesetas kilo; primales, a 3,85; ídem en vena, a 3,60; avejas, a 3,40; borras de dos palas, a 3,90; corderos y corderas, a 4 pesetas kilo.

Cerda.—Madrid: ganado extremeño, a 3,08 pesetas kilo; ídem mallorquines, a 3,18; murcianos, a 3,18; blancos, de 3,30 a 3,35 pesetas kilo.

Barcelona: blancos del país, de 3,55 a 3,60 pesetas kilo; ídem de Valencia, de 3,55 a 3,60; ídem mallorquines, de 3,20 a 3,30 pesetas kilo.

### Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

#### RADIOTELEFONIA

##### Unión Radio

Programa para esta noche. A las 20,25.—Noticias de Prensa.

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—Selección de la ópera «Carman».

A las 24 (aproximadamente).—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.

que le acompañaría en la soledad de la noche.

Cuando Lisabel se puso en pie, ya la viuda Georges había salido y Francelina subió a ver a Esperanza. Otras personas se agrupaban ya junto a Lenri y ella tomó sola el camino de su casa.

La joven vió de lejos a la señora Georges que se había detenido con una niña junto al viejo Sully. Aquella niña era Margarita. La pequeña debía haberse escapado para ir a buscar a su madre y había encontrado a la otra señora, sentándose ambas bajo el árbol.

Aquel filo había sido siempre objeto de grandes cuidados en Montbenit. Alguno años antes, una mano desconocida había reforzado su interior, cimentándole, pues el tiempo había ahuecado el tronco.

Mucho antes de aquella época habíanse protegido ya sus raíces con un terraplén circular que formaba en torno al árbol un cómodo asiento, donde se sentaban los viejos después de misa o de vísperas, mientras los jóvenes jugaban a los

(Continúa)

### Folleto de «El Diario de Avila» (60)

B. Buxy. Traducción de Luisa Reppoués de Yus.

### EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

Pero todos los Gardavó velaron a Patricio hasta el amanecer del siguiente día

Mientras llegaba la hora de acompañar a Lenri a su última morada había que llenar un deber para con su cadáver. Es costumbre que todos los habitantes del país, ricos y pobres, grandes y pequeños, desfilen por la casa mortuoria para derramar sobre el muerto unas gotas de agua bendita.

Era indispensable que en Torreón-Frío se conformase a este uso, si no querían hacerse notar; y aquel suceso había hecho acudir al burgo gente de justicia.

# Seccion de anuncios

## NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



El más perfecto y sin peligro para familias. Hará la felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para usted y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una

**Motocámara PATHE-BABY**  
En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas  
Demonstraciones y venta en AVILA: Francisco Kaiser, Alcázar, 6  
AGENTES GENERALES  
**PATHE-BABY S. A. E. Rambla Cataluña, 8-Barcelona**

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

**CHARGEURS REUNIS**  
Vapores de gran lujo, extra-rápidos.  
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

**15 de diciembre MASSILIA**  
**5 de enero LUIETIA**  
Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

**30 de noviembre Jalmaque**  
**9 de diciembre EUBEE**  
**18 de diciembre Formose**

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

**SALIDAS DE LA CORUNA**  
Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**21 de noviembre LIPARI**  
**29 de noviembre EUBEE**  
**31 de diciembre Belle Isle**

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

### Cia Generale Trasatlántique

**LINEA DE NUEVA YORK**

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y ágidos vapo

**18 de noviembre ROUSIL: ON**  
**30 noviembre La Burdonais**

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

### ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.  
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

### Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

**POR 216 PESETAS**  
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Semita firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID:

D. ....

de profesión ..... domiciliado

en ..... provincia de

..... calle.....

..... número..... desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 18

plazos mensuales de 12 pesetas.

F.P.M.A.

AVILA Imprenta de Senén Martín

## ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS. REUMA. ASMA. OBESIDAD.

Sorprendentes curaciones de estas manifestaciones del **ARTRITISMO** por los métodos Alemán y Americano (Inyecciones).

Consulta moderna, Churrucá 25, Madrid

Un profesor médico de la citada Institución recibirá enfermos en Avila del 1 al 8 del mes de diciembre en el Hotel Inglés, de once a una.

## J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

### Tratamientos y curaciones sin operar

**ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

**CONSULTAS POR CORREO**  
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1  
**HOTEL INGLES (desde el año 1912)**

**REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES**  
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

**CONSULTA MODERNA**  
MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5  
(Precios módicos previamente convenidos)

## Eugenio Subirana, Barcelona

### Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrine», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Doullac.....	Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«Ninón», por Guy Wirla.....	Primera edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Primera edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Primera edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Toiréon», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tatre.....	Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Primera edición
«Paulina», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón.....	Primera edición
«Hipócrita», por M. Dely.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación  
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

## SE ARRIENDA LA FINCA DE Las Gordillas

Cuartel d. Maello (Avila)  
Para ganado vacuno y lanar, tierra de labor y monte de encina, hermoso Soto y abundantes aguas y encerraderos.  
Dirigirse a don Mariano Martín, Conde D. Ramón, 6, Avila o en la finca a don Ignacio Gracia.

## HERNIADOS (QUEBRADOS)

Los hechos han demostrado que los aparatos A. G. RAIMOND suprimen la hernia; contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso se moldean al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herido puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros); lozan desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, ajean sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herido devolviéndole las energías perdidas y la alegría de su vida. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enlacen los efectos benéficos del método A. G. RAIMOND añadimos los que siguen:

ALISEDÁ 27 de Septiembre de 1929.—Sr. A. G. Raymond, Barcelona, tengo la satisfacción de informarle que a los cinco meses escasos de llevar el aparato la hernia escrotal que padecía desde 8 años y que tan malos resultados me ha hecho pasar está completamente curada. En agradecimiento le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen y, no me canso de decir a los herniados que conozco el resultado que he conseguido con el método A. G. RAIMOND. Su afmo. s. s. Gonzalo Durán Cotrina, panadero en Alisedá (Cáceres).

CUENCA 18 de agosto de 1929.—Sr. D. A. G. Raymond, Barcelona. Muy honorífico: Con el fin que puede servirle de testimonio de gratitud, escribo esta, debido a la aplicación de sus aparatos, hoy tengo la satisfacción de ver curados a mis nietos Federico y Mariano de seis y dos años respectivamente. El primero de una hernia inguinal doble y el segundo de otra del lado derecho. Reciba con esta el testimonio de mi gratitud y al mismo tiempo para que pueda hacer publicar esta carta ya que en menos de seis meses han sido curados. De usted affmo. s. s. Federico Viejo Bueno, Calle Mariano Catalina, 22 (Cuenca).

**HERNIADOS** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, tened presente que el método A. G. RAIMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los otros medios habían fracasado.  
No vaciléis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente ortopédico, en

SALAMANCA.—Jueves 28 de Noviembre HOTEL COMERCIO.  
AVILA.—Sábado 30, HOTEL INGLES.  
AREVALO.—Domingo 1.º de Diciembre hasta la una, HOTEL COMERCIO.

## COMPANIA DEL PACIFICO,

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Valparaíso, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.  
Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

Vapor «Orcona» 1 de diciembre.  
Vapor «Orta» 15 de diciembre.  
Vapor «Oropesa» 19 de enero

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION  
DE  
**Senén Martín**

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

## COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21-Madrid

## PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.)  
Dos días en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4.  
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

Un día en plana. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.  
Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bailly-Baillière» (23 x 15 cms.)  
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 10 cms.)  
Encartonada, 5,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.)  
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»  
EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y PAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Para anuncios en este periódico

PRECIOS, 4.-dupdo.

**EMPRESA ANUNCIADORA**

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros, Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.  
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

El día en Avila Ecos de sociedad

Un asiduo lector de EL DIARIO DE AVILA, que ha seguido con vivo interés la campaña magnífica de propaganda abulense realizada en tierras de América por el Sr. Sánchez Bermejo, nos remite, con atenta carta, la cantidad de diez pesetas con destino a la suscripción que supone nuestro comunicante será abierta para costear al Sr. Bermejo las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica, que, como saben nuestros lectores, le ha sido concedida.

SE VENDE automóvil Renault cerrado, 8 C V, baratísimo. TALLISTAS 7

Todas las misas que se celebren mañana viernes a las nueve y media y desde el día 30 hasta el 8 del próximo diciembre ambos inclusive, a las nueve de la mañana, excepto el domingo que será a las ocho de la misma, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Eugenia Resina Rodrigo, viuda de García Godino.

SE VENDE coche a toda prueba. Razón: Sastretería Vivero.

Esta tarde se ha celebrado en el Seminario Conciliar la conferencia mensual del clero de la capital sobre ponencias de Teología Dogmática, Moral y Liturgia.

PARA taller de sastrería se necesitan oficiales. Para tratar con el corresponsal de este DIARIO en Piedrahíta don Gregorio Pérez Miral.

HERIDOS

En el pueblo de Piedralaves fueron agredidos por el vecino de aquella localidad Doroteo Sánchez, el juez y el alguacil de dicho pueblo quienes sufren heridas en distintas partes del cuerpo, producidas por arma blanca y que fueron calificadas de pronóstico reservado. El agresor ha sido detenido.

Hemoglobina líquida doctor Grau: Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis.

Por infringir el reglamento de carreteras fueron denunciados Celedonio Alonso, Isaac Hernández y Victorino Robledo.

También lo fué por pastoreo abusivo en el monte número 82 del catálogo, Manuel Hernández.

Se vende automóvil Dióñ Boulón tipo taxi toda prueba 1.000 pesetas. San Esteban 1. Avila.

En la estación del ferrocarril fué detenido Isabelino Gutiérrez, quien intentó vender a un viajero un billete de vuelta a Madrid.

Por la guardia municipal ha sido detenido Tomás Valenciano por apoderarse de una manta del local que el Ayuntamiento tiene destinado a alojamiento de mendigos transeúntes.

En el pueblo de Flores de Avila unos desconocidos saltaron las tapas de los corrales de Alicia García y Mateo González, apoderándose de varias gallinas.

La Guardia civil busca a los autores del robo.

Capítulo de bodas

En la parroquia de San Juan se celebró la boda de la señorita Felicitísima Sánchez con el joven don Valeriano del Nogal.

Los invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Gran Hotel.

—En la iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen García Jiménez con el competente mecánico D. Adolfo Vallejo Galán.

Bendijo la unión el M. R. P. Cipriano de San José C. D. quien dirigió a los novios una muy sentida plática alusiva al acto.

Los invitados fueron obsequiados en «Villa Alegría» con un banquete.

La feliz pareja salió en viaje de novios para distintas capitales de España.

—En la iglesia de San Juan han contraído esta mañana matrimonio la señorita María Luisa López Marín, hija del practicante de la Beneficencia municipal D. Emilio, y el joven y competente oficial de Correos D. Joaquín Sardinero.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Gran Hotel.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de venturas, marchó a Madrid y otras poblaciones.

Registro civil.

Nacimiento: María del Carmen Cernuda Gómez.

Defunción: Pedro Jiménez y Jiménez, de 65 años.

Matrimonios: Joaquín Sardinero González con Lucía María Luisa López Martín, Valeriano del Nogal Hernández con Felicitísima Sánchez Martín, Adolfo Vallejo Galán con Carmen García Jiménez y Galapito Canales Rodríguez con Julia González Alameda.

Aniversarios

Ayer se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable y virtuosa señora doña Cesárea Bobo de Vega, cuyo recuerdo será siempre evocado con grande afecto en nuestra ciudad, donde dió constantes pruebas de su caridad inagotable.

Con tal motivo celebráronse en la Iglesia parroquial de San Pedro varias misas en sufragio de su alma y de la de su esposo don Agustín de Vega Santos, fallecido en Septiembre de 1927, y que así mismo se hizo en vida acreedor al profundo y general cariño que en Avila se le profesaba.

A sus hijos y demás familia de los señores de Vega Santos (que en paz descanse) renovamos el testimonio de nuestro pésame.

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Filomena Hueso, viuda de Freijóo que falleció en Buenos Aires, mañana viernes se aplicará por su alma la misa de nueve en la parroquia de San Juan, de esta ciudad.

Jubilado

Ha sido jubilado el funcionario de telégrafos D. Juan Linacero, quien durante más de cuarenta años ha prestado sus servicios en esta provincia.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona el diputado provincial y miembro de la Asamblea, D. Angel Manglano acompañado de su distinguida esposa.

—Salió para Melilla el teniente veterinario D. Valeriano Martín Rodríguez,

Revista de Prensa

«A B C»

En su número de ayer publicaba el siguiente suelto:

Las operaciones monetarias de la B'rsa acusan estos días una tendencia persistente a forzar el alza de la libra en el cambio de la peseta, sobre el tipo corriente de la especulación.

Como es sabido, la especulación toma en cuenta determinados motivos estables para cotizar sistemáticamente una moneda alrededor de un precio que no se altera sino en porción insignificante, por céntimos, a compás de la oferta y la demanda, según la cuantía de las operaciones. Cuando el precio se altera de un modo desproporcionado, sin que se modifiquen los factores permanentes — políticos, financieros o de otra índole — que cotiza la especulación, hay que suponer la maniobra.

En España no ha ocurrido últimamente ni descuenta nadie novedad alguna que deba modificar el estado de opinión en que vienen apoyándose los especuladores, y la impresión del mercado, ante el alza desproporcionada de la libra con la peseta en un período breve, es que hay una maniobra de acecho sobre alguna liquidación pendiente, sobre alguna fuerte demanda prevista y con plazo, a cuyo encuentro sale el negocio del alza relacionando las compras pequeñas con la operación acechada.

Si es así, parece que estaría justificada una intervención oficial en este caso concreto para frustrar una campaña que no se sabe por cuanto tiempo, semanas o meses, perturbaría las transacciones y ocasionaría perjuicios enormes al público.

Cualquiera solución que el Gobierno adopte para despejar el obstáculo con prontitud será bien recibida.

«La Epoca»

Se ocupa en el artículo editorial del Banco de Reglamentos Internacionales.

«La Nación»

Habla de los actos públicos celebrados estos días con motivo del tercer aniversario de la promulgación del decreto estableciendo la organización corporativa, cuyas ventajas analiza.

PRETENDEN SUSPENDER LAS CORRIDAS DE TOROS EN MÉJICO

MÉJICO.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara, el diputado Luis Sotelo, presentó una proposición para que sean prohibidas en el territorio mejicano las corridas de toros.

Durante la lectura del proyecto, los diputados daban gritos contra él y abucheaban a su autor gritando: «¡Fuera Sotelo!» Fué preciso suspender la lectura y pasar del proyecto a la Comisión.

La confusión fué grande, y durante un buen rato el Congreso mejicano fué una verdadera plaza de toros.

Noticias de la mañana

Conclusiones de la asamblea de trigueros

La oficina de prensa de la Confederación nacional católico agraria, recoge las conclusiones aprobadas en la Asamblea de trigueros y que se refiere la primera a solicitar del Gobierno que evite la importación de trigos extranjeros.

Que se persiga la clandestinidad en la venta.

Que se amplie el crédito a los labradores hasta que recojan la próxima cosecha.

Que se estudien científicamente las semillas para conseguir buena calidad de granos.

El ministro ha prometido tener en cuenta estas peticiones y, sobre todo la Confederación espera obtener la reiteración de las medidas prohibitivas de importación de trigos y sobre extensión de los préstamos sobre trigos hasta 50.000 pesetas.

Los préstamos a los agricultores

La «Gaceta» correspondiente al día de hoy, publica una disposición elevando los préstamos individuales para los agricultores, con garantía prendaria hasta la cifra de treinta mil pesetas.

Universidad de Valladolid

Por acuerdo unánime del Tribunal correspondiente ha sido declarada desierta la provisión de la Cátedra de Lengua Griega vacante en esta Universidad, correspondiente al Instituto de Idiomas de la misma.

Las causas de la guerra mundial

BERLIN.—El día 30 del mes actual ha sido señalado para comenzar ante el Tribunal de Gotha el proceso seguido contra el general Ludendorff por el conde Dohna, gran maestro de la logia masónica de Prusia.

El proceso ha nacido por haber asegurado el general Ludendorff durante una reunión racista celebrada recientemente que el conde Dohna tenía conocimiento varios años antes de la guerra que se preparaba el asesinato del príncipe Francisco Fernando para hacer estallar la guerra mundial.

El conde Dohna asegura que tal noticia es completamente falsa, y ha acusado a Ludendorff de difamación.

Hallazgo de una valiosa Biblia

BUDAPETS.—El archivero jefe de la Biblioteca del primado de Hungría arzobispo de Esztergom ha descubierto casi completo un ejemplar de las llamadas Biblias de los Pobres.

Consta de 39 páginas bien conservadas y de otras varias ilegibles. Procede esta Biblia, probablemente de la segunda edición latina que está decorada con miniaturas que representan escenas del nuevo Testamento.

Los bibliógrafos conceden gran importancia al hallazgo y valían el ejemplar en más de 50.000 marcos.

¡VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fonda «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

LA LIQUIDACION DEL COMITÉ DE CAMBIOS

MADRID.—En el Consejo de anoche quedó ultimada y aprobada por el Gobierno la fórmula para liquidar definitivamente los créditos invertidos durante la actuación del Comité de Cambios.

Para llegar a esta conclusión, el ministro de Hacienda había celebrado diversas reuniones con la Junta liquidadora y dado cuenta de ellas en Consejos anteriores, incluso el que se celebró en Palacio.

Ayer mismo, antes de acudir a una reunión del Consejo, el señor Calvo Sotelo conferenció en su despacho con los elementos que forman la Comisión liquidadora, que son el gobernador del Banco de España, señor Figueras; los subgobernadores señores Belda y Montalvo; el síndico de la Bolsa, señor Peláez, y el director general de Tesorería, señor Forcat.

Consecuencia de acuerdos de finitivos, adoptados en esta reunión, fueron los informes que el ministro de Hacienda dió al Consejo, mereciendo la unánime aprobación de sus compañeros de Gobierno.

La delicadeza del tema ha hecho que ninguno de los consejeros facilite el más leve detalle sobre esta cuestión.

Los Bancos norteamericanos se agrupan y encadenan

El primer informe nacional de Bancos de los Estados Unidos asociados, publicado por la Asociación de Banqueros Americanos, demuestra que un total de 1.850 Bancos de treinta y nueve Estados con recursos de 13.275 millones de dólares, se han unido en varias agrupaciones encadenadas, «arrastrados por la fuerza de la corriente de sísmicas revoluciones contra el individualismo».

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid ROSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Caravanas.

VACANTES ECLESIASTICAS

La Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico ha anunciado las siguientes:

Deanato de Coria.—(Turno de traslado).

Id. de Osma.—(Canónigos de oficio de Metropolitana y Provisores y Vicarios generales).

Canonjía de Burgos.—Canónigos de oficio y gracia de reducida o Colegiata).

Id. de Zamora.—Beneficiados de Metropolitana, Párrocos muzárabes y Capellanes segundos de San Francisco el Grande).

Capellanía de Reyes de Toledo.—(Turno de traslado).

Beneficio de Zaragoza.—(Párrocos rurales y Capellanes de Monasterio, Hospital, Casa de Beneficencia, Penitenciaría o Institutos análogos).

Id. de Orihuela.—(Párrocos d Entrada).

Id. de Ciudad Rodrigo.—(Eclesiásticos que a ello sean acreedores).

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 28 de noviembre de 1921

HORAS.	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	667,0	8,0	6,2	SE	5	Cubierto	»	Máx. 10,8
12	667,4	10,2	7,0	SEE	3	Idem	»	»
18	666,4	8,4	6,2	ESE	4	Idem	»	Mín. ,68

ULTIMA HORA

Madrid tarde 28 4,30 Conferencia. Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Rectificación oficial

Se ha facilitado una breve nota oficiosa haciendo constar que no es cierto que en el Ferrol se esté alistando el crucero «Príncipe de Asturias» con objeto de conducir a Italia a S. M. el Rey, pues todavía no hay en concreto nada decidido acerca del viaje.

De la Presidencia

El presidente despachó con Su Majestad el Rey.

A la salida manifestó que había puesto a la regia firma varios decretos, entre ellos un croquis de condecoraciones de la secretaría general de Asuntos Exteriores.

También dijo que había tenido con S. M. un breve cambio de impresiones.

Audiencias

S. M. recibió en audiencia al arzobispo de Granada, al conde de Velayos y al director general de los Registros.

El Príncipe de Asturias

Su Alteza Real el Príncipe de Asturias ha dado por terminada su estancia en El Pardo instalándose en sus habitaciones de Palacio.

El comercio de Ultramar

Ha visitado al secretario de Asuntos Exteriores el presidente de la Cámara de Comercio de Ultramar D. Carlos Prast quien le dió cuenta del feliz éxito de la actuación de la Cámara en la Exposición de Sevilla.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió al Director de la Sociedad de transportes mecánicos.

De Economía

Visitó al conde de los Andes una numerosa comisión de Medina de Rioseco que le habló de asuntos interesantes para los trigueros.

BARCELONA

Accidente ferroviario

El gobernador civil ha manifestado que había recibido un telegrama del ministro de Trabajo señor Aunós manifestándole que a consecuencia de un accidente ferroviario ocurrido en Calatayud se hallaba detenido el tren que le conducía y por esa causa se había retrasado su llegada a Barcelona.

Viajeros ilustres

El director de la Oficina Internacional de Trabajo Mr. Albert Thomas estuvo a complimentar al alcalde.

Ha salido para Francia el duque de Alba.

TOKIO

El conflicto ruso chino

Se dice que el conflicto ruso chino está en vías de solución por acceder China a la mayor parte de las proposiciones de Rusia.

Prensa Asociada.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.  
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del diente y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.